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ATA DA REUNIÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DO CURSO
DE LETRAS PORTUGUÊS DO CAMPUS SANTANA

No dia 18 de Junho de 2025, às 17h40, o Núcleo Docente Estruturante do
Curso de Licenciatura em Letras Português do Campus Santana reuniu-se,
presencialmente, na sala de reuniões do referido campus. Na reunião
estiveram presentes os seguintes professores/as: professora Fernanda Santos
(Coordenadora de Curso e do NDE), professor Romário Duarte Sanches (Vice
Coordenador de Curso e de NDE), professor Eduardo Alves Vasconcelos,
professor Rafael Senra Coelho, professor Victor André Pinheiro Cantuário. A
professora Gilmara dos Reis Ribeiro justificou ausência. A pauta em discussão
foi a seguinte: 1. Informes. A professora Fernanda Santos informou que a
Avaliação Prática do ENADE é para os alunos que têm entre 0 a 25% de carga
horária cumprida, ou seja, as turmas de 2024 e 2025, esclarecendo uma
dúvida que tinha surgido sobre a questão. De seguida, pediu inclusão do
seguinte ponto de pauta: 2. Desligamento do NDE da professora Gilmara
dos Reis Ribeiro, a pedido da docente. Neste ponto, a professora Fernanda
Santos leu o e-mail enviado pela professora Gilmara Ribeiro à Coordenação
do NDE solicitando o seu desligamento do Núcleo Docente Estruturante. Uma
vez que o mínimo de docentes que compõem o NDE é de 5 (cinco) docentes,
a saída da professora Gilmara não acarreta dano ao grupo. Assim, após
assinatura da Ata, será solicitada uma nova portaria do NDE à PROGRAD. Os
docentes votaram favoravelmente ao pedido. 3. Ementas das disciplinas
pendentes (Linguística, Língua Portuguesa e Disciplinas Pedagógicas). O
professor Eduardo Vasconcelos sugeriu mudanças na ementa de Introdução
aos Estudos Linguísticos. As disciplinas Pedagógicas foram enviadas ao
Colegiado de Pedagogia para discussão no NDE do curso, mas a
Coordenação do NDE de Letras não obteve resposta. A mesma coisa para a
disciplina de Libras, aguarda-se retorno da Coordenação de Letras Libras
(Marco Zero). Ficou assente que a professora Fernanda Santos solicitaria
novamente resposta a ambas as coordenações. As disciplinas de Teoria da
Literatura, sob responsabilidade da professora Natali F. Costa e Silva, também
devem ser finalizadas. O professor Eduardo Vasconcelos questionou, ainda,
sob o número de livros que devem estar disponíveis na biblioteca para as
bibliografias das ementas do Curso. A bibliografia obrigatória deve ter 5 (cinco)
exemplares disponíveis e a bibliografia complementar deve ter 3 (três). De
seguida, foram discutidas as disciplinas da área de Língua Portuguesa, a
cargo da professora Gilmara dos Reis Ribeiro e do professor Romário Duarte
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Sanches. Foram reformuladas pelo NDE as ementas das disciplinas de
Produção de Textos Acadêmicos I, II, Didática da Língua Materna II (Didática
da Língua Portuguesa II) e Português como Língua Adicional. Essas
modificações deverão ser votadas na próxima reunião de Colegiado do Curso.
4. Alteração da data da reunião de NDE de setembro (17/09). Tendo em
conta que no dia 17/09 haverá reunião ordinária do Colegiado do Curso, a data
da reunião de NDE desse mês foi alterada para dia 24 de Setembro de 2025,
às 16h30. 5. Período de aplicação da avaliação do curso. Os docentes do
NDE decidiram que o questionário de avaliação deverá ser aplicado uma vez
ao ano, durante duas semanas, prorrogáveis por mais uma. Assim, a primeira
aplicação será na retomada do semestre, de 15 a 25 de Julho, com
prorrogação até dia 01 de Agosto, se necessário. Uma vez que esta aplicação
será feita após o período de recesso acadêmico, deverá ser marcada uma
Reunião Extraordinária de Colegiado para dia 24 de Junho de 2025, com
consulta on-line dirigida a todo o colegiado, para que se manifeste acerca das
datas da aplicação e da periodicidade. 6. O que ocorrer. Perante a saída da
professora Gilmara dos Reis Ribeiro, as tarefas de que estava incumbida, na
revisão do PPC (2018-2019), referentes ao Estágio Supervisionado, foram
redistribuídas pelos docentes do NDE. As tarefas de revisão deverão estar
finalizadas até à data da reunião de NDE de 20 de Agosto de 2025. Nada mais
havendo a tratar, a reunião encerrou às 17h37, e eu, Fernanda Cristina da
Encarnação dos Santos, lavrei esta ata que será posteriormente assinada por
todos os presentes.

Macapá/AP, 18 de Junho de 2025.
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